

# 文明之城树婚俗新风

## 喜事新办 婚事简办

### 平原示范区举行中原农谷首届国风集体婚礼活动

本报讯(记者丁艳冰 通讯员岳靓)5月20日上午,新乡市平原示范区举行“全城热恋 爱在平原”中原农谷首届国风集体婚礼活动,百位新人也由此开启他们的甜蜜之旅。

在传统古典音乐背景中,“喜结良缘”中式婚礼仪式浪漫上演,50对新人身着汉服、行汉礼,步履优雅而庄重地进入典礼现场。在礼官的带领下,新人依次进行牵绣球、共拜天地、挑盖头、合香交杯等传统礼数,许下携手一生的誓言,结成百年之好。

现场气势恢宏、诗情画意的场景,充满了古典气息,仪式感极强。用这种气势磅礴、富有意义的婚礼形式,成就新人一生中幸福的时刻。每一项礼仪都蕴含着永结同心、幸福美满的甜美寓意。现场不时响起欢呼声和热烈的掌声,为新人们送上新婚的祝福。

本次参加婚礼的50对青年,有在基层一线工作的人员,有耕耘在三尺



婚礼现场 照片由岳靓提供

讲台上的园丁,有无私奉献的白衣天使,有来自机关团体和企业的优秀青年,也有创业的自由职业者,他们在家人、宾朋的见证下,共同谱写了一场古典庄重、绿色低碳的“爱情盛典”。

据介绍,平原示范区倡导“喜事

新办、婚事简办”的风俗,将传统文化与文明实践有机结合,彰显了传统文化魅力,让文明婚俗的新风吹遍平原大地,把示范区打造成一座有爱之城、文明之城,对构建文明和谐起到了良好作用。

## “文化韵味”浓郁

### 新乡县举办第四届集体婚礼

本报讯(记者张延 通讯员高会芳)5月20日,以“缘定凤鸣湖 携手创未来”为主题的2023年新乡县第四届集体婚礼在凤鸣湖广场举办,10对新人在鲜花和掌声中情定终身。

上午9时30分,在浪漫的背景音乐声中,新人们手捧鲜花走向婚礼舞台,在亲朋好友的见证下许下爱的诺言,共同放飞幸福气球,为双方父母敬茶施礼……

“办婚礼是一件很复杂的事儿,

今天县委县政府帮我们准备好了,既省钱又省力,我们真的很幸运。”新人姬芸和崔凯伦说,参加这场集体婚礼非常兴奋。

看到集体婚礼既隆重又省心省事,一名在现场观看的阿姨说:“集体婚礼很好,这种形式应该推广,我会积极建议自己的孩子来参加集体婚礼。”

据了解,此次活动由新乡县委、县政府主办,县委宣传部、县新时代

文明实践中心、县总工会、县文明办、县文旅局、县妇联、团县委、县民政局、县融媒体中心承办。和往届集体婚礼不同的是,本届集体婚礼“文化韵味”更加浓厚,将唢呐、牧野战鼓、龙凤大鼓、广场舞、剪纸、书画等内容融入活动中,让非遗项目、传统文化、民间艺术走近群众身边,让他们在现场感受到传统技艺、非遗的魅力。一系列精彩的表演赢得了现场嘉宾的阵阵喝彩。

## 重登记 强责任 崇节俭

### 高新区开展婚俗改革活动

本报讯(记者陈曙光 通讯员韩园)为应对5月20日婚姻登记小高峰,助力优化营商环境,高新区社会事务局、政务服务和大数据局在高新区婚姻登记处共同开展了“过浪漫佳节 树文明新风”婚俗改革活动,引导新人树立文明的婚俗观念,让新人感

悟婚姻家庭所蕴含的温馨与责任。

活动当天,工作人员向登记新人发放了移风易俗宣传材料,引导他们在“树文明婚俗新风从我做起”签名墙上签名,倡导“重登记、强责任、崇节俭”的婚俗理念。许多新人表示愿用实际行动争做文明新婚俗的倡导

者、践行者和推动者。

此次活动旨在倡导青年带头移风易俗,做婚事新风的践行者,做文明家庭的带动者,传承家庭美德,弘扬良好家风。活动当天,有24对新人选择结束爱情长跑,步入婚姻殿堂。

## 签而有约 共享健康 卫滨区开展“世界家庭医生生日”宣传活动

本报讯(记者陈曙光)5月19日是第13个“世界家庭医生生日”,卫滨区卫健委组织辖区各社区卫生服务中心及平原镇卫生院在市体育场开展了主题为“签而有约 共享健康”世界家庭医生生日宣传活动。

活动当天,各社区卫生服务中心及平原镇卫生院均设立了“家庭医生”健康咨询台,通过现场签约、义诊咨询、健康科普、全民健身等多种形式开展宣传。工作人员现场向大家解读了家庭医生签约服务的内涵和意义,进一步提高群众的知晓率、参与度,提升了大家主动签约意愿。

据介绍,此项签约服务是政府提倡和主导,由社区卫生服务机构负责实施,不收取任何费用。签约之后,群众所获得的医疗服务等将更加直接和便捷。

## “巧大姐”帮留守妇女 在家门口就业

本报讯(记者丁艳冰)5月19日下午,在原阳县妇联的牵线搭桥下,该县安之华服装公司和太平镇太北村举行“巧大姐”居家就业“村企双绑”签约仪式,探索发掘带动留守妇女居家就业的新路径、新模式。

为持续助力五星党支部创建,进一步发挥妇联“娘家人”服务妇女的作用,原阳县妇联把带动农村留守妇女居家就业、帮助村内扶持发展村集体经济作为工作重心。在原阳县妇联的牵线搭桥下,安之华服装公司和太平镇太北村正式签约,通过“企业+村集体(合作社)+农户”,实现互利共赢。

“巧大姐”居家就业“村企双绑”模式,一方面帮助村内解决了村集体发展的困境,增加了集体收入,向争创“产业兴旺星”更加迈进了一步;另一方面带动了广大农村留守妇女居家灵活就业,解决了妇女“搬起砖就无法照顾家”的就业难题。农村妇女在家门口有活儿干、忙挣钱,大大减少了因“闲”生气、因“闲”生事,有助于进一步提升村风民风。

原阳县妇联将持续发挥妇联“联”的优势,充分发动妇联“朋友圈”,继续帮助村企对接,争取实现每村都能有一个“巧大姐”居家就业工坊,帮助更多无法走出家门的留守妇女实现家门口上岗就业。

# “四季村晚”唱响农民新生活 激发文化活力为乡村“铸魂”

本报讯(记者崔敬)初夏的凉风轻拂,5月18日晚,封丘县“大地欢歌 四季村晚”启动仪式暨城关镇东街村春季“村晚”示范展示活动在封丘县人民公园隆重举行。当晚,由农民自办自演的各类文艺节目接踵上演。

此次“四季村晚”春季示范展示活动有舞蹈、情景小品、器乐、声乐、杂技等表演节目,内容丰富、形式多样、编排新颖。

《又见山里红》《男儿当自强》等节目将传统文化与时代特征相结合,唱响了新征程的奋进之歌,舞出了农民的幸福生活,展示了封丘县新农村文化建设的新发展和民间文艺团队蓬勃向上的新风貌。

“四季村晚”活动是国家文化和旅游部号召组织开展的一项乡村公共文化服务活动,它由村民自编自导、自演、自赏,展现的是乡音、乡情、乡韵。旨在通过举

办春、夏、秋、冬“四季村晚”活动,全面推进乡村文化振兴,鼓励和引导“村晚”常态化开展,激发乡村文化活力。

据了解,封丘县“大地欢歌 四季村晚”品牌活动共分为“春季热启动”“夏季大联欢”“秋季庆丰收”“冬季暖回顾”4个阶段。其中,封丘县城关镇东街村“文艺八大碗”民乐文化合作社主导的村晚活动,入选全国春季“村晚”示范展

示点,是河南省12个示范点之一,也是新乡市唯一示范点。

近几年来,封丘县乡村文化合作社建设蓬勃发展,成果显著。截至目前,当地共组建文化合作型、文化产业促进型、文化精品创建型等文化互助合作社370多个,市级示范性文化合作社6个,有力地促进了农村文化活动的丰富和文化产业的发展。